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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Dr. Michael Efler (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/26039
vom 6. Mai 2026
über Neptunbrunnen auf dem Rathausforum

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat (zum Teil) nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher das Bezirksamt Mitte von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in
der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welche Maßnahmen werden aktuell am Neptunbrunnen durchgeführt?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Mitte von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Das historische Wasserspiel wird umfassend saniert und restauriert. Dabei werden das
Brunnenbecken und die Abdichtung vollständig erneuert sowie eine moderne Brunnentechnik
eingebaut. Die Granitumrandung wird gereinigt und neu verfugt. Auch der Neptunfelsen und die
Bronzefiguren werden denkmalgerecht restauriert und konserviert.“

Frage 2:

Welche Kosten sind mit diesen Maßnahmen verbunden?
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Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Mitte von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Kosten belaufen sich voraussichtlich auf ca. 1,2 Millionen Euro.“

Frage 3:

Aus welchen Mitteln werden die Maßnahmen finanziert?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Mitte von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Finanzierung der Arbeiten erfolgt durch die Ströer Media GmbH.“

Die Ströer Media GmbH ist für die Bewirtschaftung zahlreicher Zierbrunnen im Bezirk Berlin-Mitte
verantwortlich und erhält im Gegenzug Werbeflächen.

Frage 4:

Bis wann ist der Abschluss der Maßnahmen geplant?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Mitte von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Der Abschluss der Arbeiten ist bis Ende 2026 geplant.“

Berlin, den 26.05.2026

In Vertretung
Arne Herz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


